

“创建基本无违建社区”百日会战

先排忧后拆违 社区生活更美好

鲁谷社区依翠园北社区是上世纪八十年代建成的老旧小区,由公汽六场、市运八场、邮局、广电部等几个单位的职工宿舍楼和1栋商品楼组成。受到产权单位多、物业管理松散等历史遗留问题的影响,小区一直缺乏现代、规范的物业服务管理。久而久之,小区内装修垃圾堆积、居民圈占绿地种植等现象越来越多,一层住户在窗前搭建小棚子存放私人物品,更有20余户一层住户在公共空间加盖房屋用于出租或自住。经过前期摸排统计,依北社区内有阳台扩建、圈占公共用地、私搭乱建等183处,约4000平方米。

鲁谷社区依翠园北社区在“创建基本无违建社区”百日会战行动中,先排忧解难满足居民日常生活需求,再对违法建设进行拆除,这种人性化拆违获得了居民的理解、支持和点赞。通过对社区环境乱

象的集中治理,社区环境秩序有效改善,居民在社区生活中的幸福感和获得感明显增强。

针对私搭乱建背后的民生问题,以解决居民实际困难、满足居民生活需求为前提,进行人性化拆除。一是先清后拆。小区内有很多旧家具、破桌椅,见缝插针塞满了小区公共区域的角落,甚至健身广场、假山周围、树荫下都堆放了很多垃圾,侵占了老年人和孩子乘凉休息的地方。工作人员一边做好物权人的思想工作,动员居民自行清理,一边协调清运力量对无主堆物、垃圾进行了集中清理,共计百余车。小区的环境面貌大为改观,部分居民利用周末时间主动对自家私搭乱建进行了清理。二是先建后拆。有8户一层居民将露天小院建成违建房屋用于居住,违建内水、电、气、暖俱全。为了尽量减少拆违工作对居民生活的影

响,工作人员在正式拆除前,首先协调相关部门对住户的水电气暖等管线进行了恢复,在原规划位置砌好外墙、装好门窗,再行拆除,并避开阴雨天气,尽量缩短工期,以保证居民的生活。三是先满足需求再拆。针对居民反映自行车、三轮车无处存放的问题,从恢复小区内原有车棚功能入手,先拆除车棚内违建房屋,扩大停车面积,停止与存车无关的经营活动,再对公共区域内私搭乱建的铁皮棚等进行拆除;针对动物保护志愿者为流浪猫搭建猫窝带来环境污染的问题,在与志愿者们多次沟通后,找到小区内不扰民的墙角避风处,先砌好新猫窝将小猫迁移过去,再对私搭乱建的猫窝进行拆除。四是先征求意见再拆。针对居民自种的葡萄成熟在即,工作中尽量做到“人性化拆除”,统筹考虑“百日会战”时限、客观情况及居民诉求,在征

求居民的意见后,决定待葡萄成熟采摘后再进行拆违,并与居民约定好8月27日为最后时限。8月28日,工作人员对私搭乱建的葡萄架进行了统一拆除,居民对此也全力配合。

依翠园北社区还加强拆违后的建设管理,凝聚“老街坊”品牌力量,发挥“老街坊”的主力作用,引导居民逐步实现对社区的自我服务与自我管理,共建和谐社区。

王立荣



八宝山街道打造宜居“三山小巷”

本报讯(通讯员张丽华)创建“基本无违建社区”百日会战已进入倒计时阶段,八宝山街道三山园社区秉承坚定的拆违决心和亲情服务的工作理念,提前完成拆除工作任务。截至9月14日,社区共整治(拆除)违法行为(建筑)136处,拆除地锁351个,整治(拆除)面积近6570㎡,已完成的硬化路面及新建绿植面积约2000㎡,社区违建全部拆除,收尾工作正在进行中,社区环境明显改善,居民获得感和幸福感大大提升。

拆除占地经营,还绿于民。街道分指联合城管、派出所、施工队等相关部门,拆除小区西门2处总面积约50平米的违搭便利店,及时恢复原貌,一处进行地面硬化,一处种植绿植草坪。

9月10日,对永乐东区67号楼南侧一处220余平方米经营性违建

进行拆除。此处违建由于各种历史原因已经存在十余年,违建拆除后还给了居民一个安全舒适的社区环境。

清理鸡舍兔窝,还静于民。8单元一楼103号居民利用单元楼的西侧和南侧区域,扩建阳台用于堆放杂物,并私自圈占110余平方米公共绿地,搭建鸡舍、兔窝,种植瓜果蔬菜,环境卫生脏乱差。街道分指对其进行清理,并对该区域进行功能性恢复,与周边绿地连接成片后提升社区整体环境。将在楼体北侧加装隔离栏,既整齐美观又保证低层住户的居住安全,为打造高端绿色的民生家园添砖加瓦。

整治私搭乱建,还便于于民。70号楼建于1994年,位于5单元与6单元之间楼洞通道被封堵,由个别人占为己有,街道集结公安、城管、房管、司法、社区等部门,组织拆

迁施工队和保洁公司,对其拆除后立即清场,当日恢复楼体通道,为居民的日常出行提供了便利。

速8酒店东侧原为100余平方米私搭乱建简易棚和花架,街道分指对其一并清除,修整硬化地面,安装休闲座椅,种植绿植,修建成小广场,成为居民休闲新去处。

拔除私装地锁,“解锁”车位还路于民。社区在征求全体居民意愿的基础上,引入物业公司统一管理小区公共区域,于9月13日整治清理私装地锁351个,当天铺砖复原地面。地锁拆除后,物业公司及时跟进,通过限制外来车辆进出,摸清小区居民车辆基数,制定符合社区实际特点的停车管理模式,社区车辆

管理走向互利互惠、良性循环新方向,共建社区良好停车生态。

八宝山街道三山园社区强势出击,温情落地,拆违修复两手抓,积极借助“老街坊”议事会平台,了解居民诉求,实施社区共治共享,谱写了社区环境宁静优雅、舒适宜居的新篇章。



“老街坊”守望相助 融真情

本报讯(通讯员高慧)“如果没有这位热心人,我家现在是什么样子都不知道。”想起前几天的事情,家住建钢南里社区4号楼6层的户主还心有余悸。因为忘记关上煤气阀门,险些造成火情,幸好有热心“老街坊”的帮助,才化解了这次危险。

9月4日下午,一股焦糊味从4号楼6层户主家的窗户里往外冒,整个楼道被烟雾笼罩。邻居郝丽华发现火情后第一时间拨打119,随后设法联系到了户主。在抢险过程中,郝丽华始终配合消防队员进行灭火工作直到险情消除。她一直守在户主家门口,户主赶回家后,她边说明情况,边安慰户主。户主拉着郝丽华的手,既愧疚又感激地说:“真是远亲不如近邻!咱们的‘老街坊’比家里人还亲!”

在这次火情抢险的过程中,社区的“老街坊”们充分发挥了邻里相亲、守望相助的优良风尚。今后社区还将大力宣传“老街坊”品牌,为居民搭建沟通了解、互帮互助的平台,让“老街坊”发挥更突出的作用。

●9月18日,古城第二小学举办了校刊小记者社团开班仪式。该社团主要以校刊为依托,每周组织一次活动,每月编辑出版一期报纸;以专题讲座和校园内外采访实践相结合的方式开展活动,邀请《东方少年》《中学生》《儿童文学》《语文导报》等报刊专业编辑、记者和区作协骨干授课辅导,提高小记者们的语言表达、新闻采编和写作能力。

郝晓娟 张恩泽

高跟鞋“荣升”为引发拇外翻疾病重要诱因

我国拇外翻的发病率约12%。中国至少有1亿人有不同程度的拇外翻,在每个女人的一生中,至少有20%的可能患上拇外翻。拇外翻表现为脚拇趾外翻,向其他脚趾方向偏斜,而脚拇指根部的跖骨头内收明显向内侧突出。

高拇外翻最常见的发病因素主要是,患者穿窄小尖头的高跟鞋,跟鞋的头较尖,前脚掌在重力的作用下挤进小而狭窄的高跟鞋前部。这样,第一趾骨头关节面朝外倾斜,加以拇长屈肌腱、长伸肌腱及拇收肌的牵引,就有可能发生拇外翻,高跟鞋的挤压是拇外翻的重要诱因之一。

拇外翻一旦形成,患者除了畸形还会出现各种疼痛,如大脚趾疼痛、前脚掌疼痛、鸡眼等,病程长的患者甚至会出现膝关节和腰椎的病变。

拇外翻不是单纯的难看,随着年龄增长,脚趾外翻畸形程度的加重,会产生很多严重的并发症,如脚趾拇囊炎、爪形趾、鸡眼、胼胝体及溃疡等。对于大多数患者,可以先尝试保守治疗;但病情严重的,合并二、三趾骑跨和持续的严重疼痛的患者非手术

的方法基本无效,现在拇外翻已进入微创时代,微创手术的治疗为骨科疾病患者带来了新希望。

拇外翻的预防方法首先是尽量不要穿高跟鞋。因为各种原因而不得不穿的话,一定要选择一双合适的鞋子。鞋跟高2cm-4cm最佳;鞋头要宽松一些,脚趾前端与鞋子顶端应留有2cm-3cm空隙,鞋跟不宜太小,鞋头宜宽松,尤其不能穿尖而瘦的高跟鞋。购鞋最好选在下午3时-4时,下午脚比较涨,能确保鞋子舒适合脚。不要在平时挤车或在不平整的马路上穿高跟鞋,也不宜疾走快跑,更不能上山爬坡。实际上,下坡时前足的挤压力更大。平时不要总穿相同高度的高跟鞋,以免脚部同一处经常受到挤压。每天穿高跟鞋的时间最好不要超过6小时,办公室准备一双舒适的平底鞋,与高跟鞋交替着穿。

回家热水泡脚,做赤足运动,加强足底肌肉力量,延缓脚趾外翻恶化程度。每日用手指将拇趾向内侧掰动,也可以有效地防止脚趾外翻加剧。同时加强户外运动、多补钙等自我保健。

十一期间石景山医院门诊工作安排

工作时间:

1.挂号时间:7:30~11:30;13:00~16:30。

2.普通门诊及辅助科室开诊时间:7:50~11:50;13:00~16:50。

临床科室工作安排

一、10月1日~8日全天门诊科室:

呼吸内科、内分泌科、消化内科、心血管病高血压门诊(心血管内科)、神经内科、普外科、骨科、眼科、耳鼻喉科、口腔科、中医科、妇科、儿科、皮肤科。

二、10月1日~8日半天门诊科室:

运动医学科、泌尿外科、胸/血管外科、肾内科、风湿免疫科、骨质疏松症门诊、普内血液科、老年病门诊。

三、神经外科:10月4日~8日上午各半天。

四、干部保健科:10月4日上午半天。

五、肿瘤内科:10月1日、5日上午各半天门诊。(注:肿瘤外科的患者可挂肿瘤内科)。

六、心理咨询:10月1日上午半天。

七、停诊科室:体检中心、儿童保健、预防保健科、妇保科、产科、骨关节科、心血管外科、针灸科、理疗科。

医技科室工作安排

一、10月1日~8日正常开展工作科室:

超声(B超)科、医学影像科(放射科、CT)、心电图室、门诊药房(西药/中成药)、门诊化验室、门诊注射室、抽血室。

二、碎石中心:10月5日~8日上午各半天。

三、草药房:10月4日~8日上午各半天

[注:10月5日和7日代煎草药]。

四、内镜室:10月3日和6日上午各半天门诊;节日期间开展急诊胃肠镜。

五、核磁MR:10月2、4、6、8日白班接诊:做头、头血管、颈椎、腰椎、膝关节部位MR检查。MR报告:4、6、8日下午14:00后取。

六、CT:全天24小时接诊(CTU、血管等部位不做,只做平扫部位,增强扫描只做急腹症、肺动脉栓塞CTA、主动脉夹层CTA)。CT报告:隔一天下午14:00后取(例如:1号做的3号下午14:00后取,以此类推)。

七、病理科:10月1日和3日上午各半天,10月8日下午半天。

八、核医学科:

1)10月1日~8日上午收门诊血。

2)10月1、3、5、7日上午做病房和门诊HCG定量、孕酮、BNP、地高辛、肺炎支原体抗体、嗜肺军团菌抗体、幽门螺杆菌抗体和13C呼气试验,接收标本时间截至11:00。

3)10月2、4、6、8日做HCG定量、孕酮、B型钠酸酐(BNP)、地高辛、肺炎支原体抗体、嗜肺军团菌抗体、幽门螺杆菌抗体、甲功五项、激素六项、贫血三项、13C(呼气试验),接收标本时间截止到下午14:00,之后的标本次日收。

注:以当日出诊情况为准。



北京长庚医院健康教育知识普及
健康热线:010-88296363